

涂延春:驻村很值得!

本报记者 高晶晶

“没有付出,哪来的收获?驻村工作就像农民种田,做了就值,就有收获。”自2015年起,平桥区编办的涂延春一直在平昌关镇母子河村担任驻村第一书记,总结了这两年驻村工作的感受。

刚到村里时,人生地不熟,三十多岁的涂延春在村民眼里不过是个年龄不大的小伙子。贫困户李军信说:“要建出山店水库了,我们整个村都要搬走,上头(政府)派涂书记来做我们的工作,难啊!”母子河村在出山店水库的库区范围内,规划的新村位于长台关乡冯楼村。虽说搬迁有补贴、有政策,但村民故土难离。

“怎么办呢?500多户移民搬迁不简单。村里不少贫困户住的是简易房、茅草屋,也没一条像样的水泥路。假如搬迁的话,正好可以改善他们的生活条件。把这个关系群众未来生活的大难题解决好,就是我给自己定下的第一个任务。”涂延春是个高人精神,有股说干就干的冲劲儿。

从家家户户的情况摸底开始,他按着区里、镇里的安排,开动员会、入户讲政策,逐渐和村民熟了。贫困户李道付老两口80多岁,儿子因病去世、儿媳改嫁、女儿远嫁,便打电话跟涂延春说,马上就要搬迁了,自己既租不到房子,又缺少搬家费用,没钱交房租。“只要你们愿意搬,就是认可我的工作,我给你们借钱交房租!”李道付老人的孙辈很明理懂事,涂延春经过与他们沟通,老人顺利完成了搬迁。

据介绍,母子河村于2017年4月15日开始搬迁,在不到15天内完成了96%的签字搬迁工作,在后期的搬家和拆房过程中无一例安全事故,效果显著,这也是在所有移民搬迁村中绝无仅有的。

母子河村新区移民安置房于2016年10月动工建设,严格按照省、市、区相关文件执行,做到公开、透明,选聘村民当监工,到2017年7月已经建成438套。8月份分房后,20多户群众通过公开摇号领取到了新房的钥匙,截至目前已入住200多

户。在新建的文体广场,涂延春指着广场上的健身器材说:“现在是一天一个样,新的小学、公共卫生间、垃圾中转站等基础设施都在完善,贫困户还能在街上做个小生意,脱贫不成问题,生活也会越来越好。”

“驻村工作,一旦老百姓跟你交了心、说了底,那大大小小的事儿就少不了。”涂延春说,“群众信任我,我付出再多也值得。”贫困户李道成下肢残疾,妻子去世,一个儿子在外地,另一个儿子李猛大学毕业后待业。李猛找到涂延春,让他帮忙就近找工作,可以方便照顾家里。了解情况后,涂延春先后几次带李猛去面试、讲课,最后在平昌中学代课,解决了他的就业问题。还有一户贫困户李学兵,他的女儿学医毕业后找不到工作,涂延春便给她在查山乡卫生院联系了一份干药检的工作,既离家近,又增加了收入,还能照顾父亲。

涂延春转眼已经驻村两年多了,回想过往的工作,他笑着说:“驻村工作锻炼了我,让我尽到了作为一名党员的职责,很值得!”

县区传真

淝河区水产局

办养殖技术培训受欢迎

信阳消息(赵娟)1月14日上午,淝河区水产局在东双河镇翟洼村举办了淡水小龙虾养殖技术培训会,淝河区东双河镇、游河乡及闻讯赶来的罗山涩港等百余名养殖户参加培训。

这次培训是根据信阳市推广“稻虾共作”养殖模式的整体部署开展的,培训针对当前淝河区稻田养殖淡水小龙虾资源优势和地方特点,邀请了信阳市水产专家黄勇等4名专家,进行了实际应用性强、可操作性大的专业技术培训,受到养殖户的一致好评,对提高和推广淡水小龙虾有着极大促进作用,超过了预期的效果。

淮滨交警

专项整治城区交通秩序

信阳消息(王长江)随着“春运”工作的日益临近,城区各主要路段将迎来人流、车流高峰期。为进一步规范城区道路交通秩序管理,日前,河南省淮滨县交警大队联合县交通运输局积极开展城区道路交通秩序整治活动。

1月12日,淮滨县交警大队执勤人员联合县交通运输局在城区主要街道,集中开展整治无牌无证电动三轮车、串号三轮车以及机动车乱停乱放等交通违法行为。整治行动中,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规的规定,对无证驾驶、无牌上路等交通违法行为进行处罚。

1月13日至14日,光山县公安局治安大队统筹策划,和该县教育局及时联系,让中学生利用调休到户口所在地派出所集中办理居民身份证。截至1月14日19时,光山县公安局各辖区派出所周末休息时间24小时连轴转,服务该县中招学生办理居民身份证8000余张。李本全 摄

报晓风来了
800万信阳人的头脑风暴

- 快乐互动: 吐槽分享精彩生活
- 新鲜资讯: 24小时滚动新闻
- 政务发布: 掌上“法治”政府部门
- 掌上商城: 用国内外的商品网购

报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球
信阳日报传媒集团出品